



Asociația Organizația Caritas a Diecezei Satu Mare  
CUI 4960929, Str. Lükő Béla Nr. 15, C.P. 440061 Satu Mare  
Telefon: 0261-710464, Fax: 0261-712011  
E-mail: caritas@caritas-sm.ro, Web: caritas-satumare.ro  
Facebook: caritasdiecezasatumare

Centrul comunitar Sf. Martin de Tours

## RAPORT ANUAL DE ACTIVITATE 2024

### **Descrierea pe scurt a derulării serviciilor de asistență socială până la data întocmirii raportului:**

Scopul serviciilor sociale furnizate în cadrul Centrului Comunitar Sf. Martin de Tours este de a oferi sprijin persoanelor provenite din medii defavorizate, -copii, tineri și familiile acestora- expuși la situații de risc major (risc de abandon școlar, excluziune socială, abuz fizic și emoțional, dependențe, infraționalitate, etc), pentru a-și dezvolta competențele necesare depășirii prin forțe proprii a situațiilor de risc. Serviciile Centrului Comunitar se adresează familiilor defavorizate care locuiesc în comuna Turulung.

Obiectivele urmărite prin serviciile sociale furnizate sunt dezvoltarea deprinderilor de viață independentă pentru copii aflați în situații de risc de separare de părinți și se referă la: sprijinirea familiilor în vederea refacerii și/sau dezvoltării capacităților individuale și familiale necesare depășirii situațiilor de dificultate prin forțe proprii, dezvoltarea deprinderilor de viață independentă a copiilor și tinerilor, în prevenirea timpurie a abandonului școlar, responsabilizarea și întărirea rolului părinților pentru a micșora șansele separării copiilor de familie.

### **Suport și asistență pentru tineri și familii defavorizate:**

*Informări* - Au fost realizate 74 de informări prin telefon sau birou.

*Vizitele la domiciliu* - au fost efectuate 58 de vizite la domiciliul beneficiarilor cu diferite ocazii: au avut ca scop efectuarea anchetelor sociale, evaluarea condițiilor de trai și a problemelor cu care se confruntă familiile, menținerea permanentă a legăturii cu comunitatea.

*Suport social* - au fost distribuite 166 de pachete cadou cu ocazia Moș Nicolae și Crăciun. Pe parcursul anului copiii au beneficiat în funcție de nevoi de rechizite școlare, îmbrăcăminte/încălțăminte și produse de igienă (detergent, șampon, soluție pentru îndepărtarea păduchilor).

*Intervenție socială* - au fost întocmite/reînnoite 66 anchete sociale, dosare reziliate 18. Au fost întocmite 68 PPI anual și 219 raport trimestrial și fisă de evaluare/reevaluare, 35 fișe de servicii, 28 acte adiționale de modificare, 35 chestionar de satisfacție și activitate de grup copii 11.

Asistenții sociali au acordat sprijin pentru 12 de părinți în completarea documentației necesare depunerii dosarelor pentru bursele anuale, pachetele pentru rechizitele școlare, burse de ajutor social și tichete sociale.

Împreună cu pedagogii au organizat 2 activități: „*Influența internetului asupra comportamentului copiilor*” și „*Pericolul consumului de droguri, alcool, tutun la copii*”. În cadrul acestor teme s-a discutat cu părinții despre influența acestor factori asupra comportamentului copiilor, despre implicațiile negative ale acestora.

Cu frecvență lunară era sărbătorit ziua de naștere a copiilor născuți în luna respectivă. Cu aceste ocazii, ei au primit mici atenții, au servit tort și fructe, bucurându-se împreună de eveniment.

**Serviciile pedagogice de educare și formare** de deprinderi se realizează zilnic și constă în formarea de abilități și comportamente de socializare și de conduită, de asemenea urmărindu-se prevenirea abandonului școlar și dezvoltarea deprinderilor de viață independentă. Este promovată totodată activitatea de educație pentru sănătate a copiilor prin activități de spălare zilnică a dinților, mâinilor, folosirea săpunului și a apei, deparazitarea în caz de nevoie, etc. 20 de copii au beneficiat de cursuri de limba română, 25 copii au participat la activități sportive, 24 de copii au făcut parte din activități de tip Art&Craft. Cursul de inițiere în utilizarea calculatorului este frecventat de 27 de copii din clasele a II a, a III a și a IV a.

### **Servicii psihologice**

Pe parcursul anului copii școlari și părinții acestora au beneficiat de servicii psihologice:

- 25 activități de grup;
- 350 consilieri și activități individuale, testări;
- 15 activități sau consilieri cu părinții;
- erau întocmite în total 250 de rapoarte, evaluări și reevaluări trimestriale
- 15 ieșiri pe teren
- 40 PPI psihologic
- 35 plan de activitate

Activități prin care copiii au fost sprijinți să își dezvolte abilitățile și subcompetențele, să își formeze noi competențe, să își dezvolte abilitățile sociale, emoționale și comportamentale prin învățarea și aplicarea regulilor de politețe și normelor de comportament, pentru a le facilita integrarea armonioasă în societate și pentru a promova relații pozitive și respectuoase cu cei din jur. Dezvoltarea abilităților sociale, emoționale și comportamentale ale adolescenților prin învățarea și aplicarea regulilor de politețe și normelor de comportament, pentru a facilita integrarea armonioasă în societate, promovarea relațiilor pozitive și respectuoase și pregătirea pentru viața de adult. La aceste activități de consiliere, psihologul a utilizat metode precum jocurile de rol, exerciții de autocunoaștere, discuții ghidate, simulările sociale, oferirea de feedback constructiv, exerciții de ascultare activă, activități creative și povești educative pentru a dezvolta abilitățile sociale, emoționale și comportamentale ale copiilor.

### **Rezultate obținute:**

- ❖ Reducerea riscului de părăsire a familiei de către copil, respectiv a abandonării copilului de către familie prin monitorizarea continuă a familiilor și intervenție imediată după depistarea diferitelor probleme
- ❖ Îmbunătățirea calității vieții copiilor prin asigurarea de alimente, materiale igienico-sanitare, îmbrăcăminte
- ❖ Asimilarea normelor exterioare și corectarea comportamentului potrivit exigențelor mediului social în care trăiesc copiii (socializarea copiilor)
- ❖ Stimularea frecvenței școlare a copiilor și a promovabilității în instituțiile școlare pe care le frecventează prin oferirea sprijinului la realizarea sarcinilor școlare, activitățile de colaborare cu școlile și familiile
- ❖ Dezvoltarea deprinderilor de comunicare, socializare și relaționare
- ❖ Diminuarea fenomenului de vagabondaj și delicvență juvenilă prin oferirea unor alternative sănătoase de petrecere a timpului în cadrul centrului

### **Numărul de beneficiari:**

Numărul total al beneficiarilor în anul 2024 a fost de 70 de copii școlari.

**Coordonator domeniu**

Boroș Ioan

**Director general**

Roman Ioan-Laurențiu